

中国助推中东和风劲吹

巴勒斯坦总统阿巴斯13日抵达北京,正式开启对华国事访问。分析人士指出,阿巴斯是今年中方接待的首位阿拉伯国家元首,也是又一位来自中东地区的重要客人。今年3月沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下宣布复交以来,中东大地和风劲吹。中东国家不断加强与中方务实合作,普遍期待中国为推动中东地区实现和平与繁荣作出更大贡献。

传承中巴传统友好

此次阿巴斯访华期间,中巴宣布建立战略伙伴关系。阿巴斯称赞中国是巴方信赖的朋友和伙伴,代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。

阿巴斯此访适逢中巴建交35周年。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织(巴解组织)和巴勒斯坦国的国家之一。35年来,中国在国际多边场合为巴方仗义执言,持续为巴勒斯坦提供人道和发展援助。如今,在两国元首关心下,中巴关系保持良好发展势头,政治互信更加牢固。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基在接受新华社记者采访时说,中巴是“比兄弟还要亲近的朋友”。巴勒斯坦外长助理奥马尔·阿瓦达拉指出,中巴建交35年来,中国支持巴勒斯坦人民正义事业的坚定立场从未改变。巴勒斯坦始终视中国为“好兄弟、好伙伴”,期待阿巴斯此次访问为巴中关系发展注入新动力。

推动中阿务实合作

巴勒斯坦前外交部长亚洲事务助理马赞·沙米耶表示,作为去年首届中国-阿拉伯国家峰会后第一位访华的阿拉伯国家元首,阿巴斯此访将进一步推动中阿峰会成果落实。包括巴勒斯坦在内的阿拉伯国家需要不断增强与中国的合作,这不仅有利于双方共同发展,也有利于帮助阿拉伯国家加强战略自主。

2022年12月,首届中阿峰会在沙特首都利雅得成功召开。峰会发表三份重磅成果文件,并提出中阿务实合作“八大共同行动”,为双方深化合作擘画了蓝图。

图。为落实峰会成果,中阿合作论坛第十届企业家大会日前在利雅得举办。沙特外交大臣费萨尔在开幕致辞中表示,阿拉伯国家为同中国伙伴关系所取得的成就“感到自豪”。

近年来,中国与阿拉伯国家发挥经济互补优势,双边务实合作不断提质升级。目前,已有20个阿拉伯国家和阿盟签署了共建“一带一路”合作文件,中国与阿拉伯国家在能源、基础设施等领域合作实施200多个大型项目。

约旦中国问题专家、作家萨米尔·艾哈迈德说,中阿峰会后,中国和阿拉伯国家的关系提升至新高度,呈现出新面貌。叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉表示,中阿关系发展前景广阔。

为中东和平贡献智慧

阿巴斯此次访问期间,中方就解决巴勒斯坦问题提出三点主张。萨米尔·艾哈迈德说,中国在巴勒斯坦问题和维护巴勒斯坦人民合法权益方面一贯秉持公正立场,致力于寻求全面、持久地解决巴勒斯坦问题,这有助于实现真正的和平。

当前,中东国家正加强战略自主,中东格局正发生深刻调整;沙特和伊朗复交,叙利亚重回阿拉伯大家庭,卡塔尔和巴林决定恢复外交关系,埃及和土耳其同意提升外交关系并互派大使。埃及政治分析人士阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦认为,沙特和伊朗和解这一标志性事件表明,中国开始在中东地区发挥更加积极的作用。巴以冲突是地区热点问题,解决该问题是实现地区和平稳定的重要条件。中国未来可以在巴以问题上发挥更大作用。

在两国发表的关于建立战略伙伴关系的联合声明中,巴方高度评价中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。沙特国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼指出,中国为推动中东地区实现和平与繁荣作出的贡献有目共睹,受到国际社会普遍赞誉。中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是中国为世界贡献的重要公共产品,为破解安全困境、发展难题、文明冲突提供了方案。

□ 新华社记者 柳伟建 (新华社拉美安拉6月14日电)

新华社北京6月15日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部发言人科纳申科夫14日说,乌克兰军队过去一天在多个方向的攻势均未成功,乌军人员和装备遭受重大损失。乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫同日表示,过去三天,乌军的进攻取得部分成功,在一些方向实现了推进。

——科纳申科夫14日通报说,乌军过去一天在顿涅茨克、扎波罗热和顿涅茨克方向的攻势均未成功,乌军人员和装备遭受重大损失。此外,俄军当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌军预备役部队、外国雇佣兵的集结地以及弹药和军备仓库发动集群打击并命中所有目标。

——据乌克兰国家通讯社14日报道,乌武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫当天表示,乌军在过去三天的进攻中取得部分成功,在一些方向推进了200米至1400米。他还说,俄乌军在顿涅茨克地区西部乌卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

——俄总统助理乌沙科夫14日向媒体表示,俄总统普京将于17日在俄罗斯圣彼得堡接待由南非等非洲六国领导人组成的非洲代表团,讨论由南非总统拉马福萨提出的非洲就和平解决乌克兰问题的倡议。据塔斯社报道,该倡议包括粮食安全和被俘人员交换问题。

——乌克兰国家紧急情况局14日在社交媒体发文称,截至当地时间下午1点,第聂伯河赫尔松段观测水位已降至2.07米,赫尔松州第聂伯河右岸的28个居民点和左岸的17个居民点仍然被洪水侵袭,赫尔松州共疏散民众2779人,营救被洪水围困民众714人,设立疏散点14处。

——北约秘书长斯托尔滕贝格14日在布鲁塞尔说,即将召开的北约国防部长会议将讨论制定新的区域计划,提升部队能力以及战备状态。会议还将讨论提高弹药生产,以支持乌克兰反攻。防长们还将讨论提供大量资金的长期一揽子支持计划,以确保乌克兰能够长期自卫。

——美国政府13日宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的额外军事援助。根据美国国防部发布的清单,此轮军援包括美方此前援乌的“高机动性多管火箭弹系统”适配弹药、“毒刺”防空导弹、“标枪”反坦克导弹、15辆“布拉德利”步兵战车等。同日,北约秘书长斯托尔滕贝格在美国华盛顿先后同美国国务卿布林肯和美国总统拜登就乌克兰局势举行会谈。

——俄总统普京13日在与俄多家媒体的战地记者会面时说,俄罗斯从未拒绝旨在和平解决乌克兰危机的谈判,解决冲突的关键在于西方,西方应该停止向乌克兰提供武器装备。“如果他们真的想通过谈判结束当前冲突,他们只需要做出一个决定,即停止供应武器装备。”

——据乌克兰总统网站13日消息,国际原子能机构总干事格罗西当天抵达乌首都基辅并与乌总统泽连斯基举行会谈,双方重点讨论了卡霍夫卡水电站大坝受损对扎波罗热核电站安全造成的影响。格罗西会后在社交媒体发文说,他向泽连斯基提出了一项援助计划,涉及人类健康、食品和饮用水安全、动物健康、土壤和水资源管理等。

俄军称乌军人员装备遭重大损失

乌军称过去三天进攻『部分成功』

新华社联合国6月14日电(记者 王建刚)联合国大会14日通过决议,决定在纽约联合国总部为殉职维和人员建纪念墙。

联大当天未经表决通过这一决议,欢迎三年内在纽约联合国总部建起一面殉职维和人员建纪念墙的倡议。根据决议,纪念墙的规划、建造、维护等费用将全部通过自愿捐款募集。纪念墙将被列入举行联合国维和人员国际日仪式和联合国其他与维和有关活动的场地。

同日,联大还通过另一项决议,强调促进和平文化的重要性。决议鼓励会员国、联合国机构、区域和次区域组织以及相关行为体加强机制建设,鼓励年轻人参与,通过教育手段防止年轻人参与一切形式的恐怖主义和暴力极端主义行为。决议鼓励各方更加重视每年9月21日的国际和平日。

联合国将为殉职维和人员建纪念墙



6月14日,志愿者在巴西里约热内卢一处献血中心献血。6月14日是世界献血者日。

新华社发(克劳迪娅·马尔提尼 摄)

周宁高山马铃薯



闽东日报社 乡村振兴公益广告